



核心提示

刚刚过去的寒假，海西晨报携手哈尔滨日报社组织研学活动，带领厦门“小白鹭”勇闯哈尔滨，度过了充实的6天5晚。新学期已经开始，说起寒假期间的见闻，孩子们津津有味，与老师与同学们分享冰雪见闻。



威风凛凛的东北虎。

我与东北虎的亲密接触

松柏小学 二年(2)班 高一然

刚刚过去的寒假，我跟着研学团到哈尔滨旅游，一抵达便直奔东北虎园。

我们刚走进园区，两座高大的东北虎冰雕便映入眼帘。它们威风凛凛的样子，让我心里猛地一惊：“东北虎会不会吃人啊？”

走过一条长长的走廊，我们来到观光车停靠点。几辆观光车的轮胎、窗户都装着巨大的铁链，我从来没有见过这么奇怪的车子，不禁在心里打了个问号：“难道这是担心老虎伤人？”观光车的窗户下面有好多个圆洞，我猜那一定是给老虎喂食用的。

车子缓缓驶入园区，我四处张望，想知道老虎到底在哪里。不一会儿，我看见一只斑斓大虎悠闲地朝我们走来，我不由得大喊：“我看见老虎啦！”大家不约而同地凑了过来，好奇地盯着这只

老虎。

车子继续往前走，我们又遇到许多老虎，它们有的在追逐打闹，有的在独自散步，还有的正在闭目养神……不管我们在车内如何拍手惊叫，想吸引它们的注意力，它们却总是默默地做着自己的事情，一点也不受打扰。不过，只要我们通过车里的圆洞把食物送出，这些家伙立马就来了精神，争先恐后地跑过来抢食。真是一群吃货啊！

车子驶出园区，我们来到东北虎知识科普长廊。在这里，园区工作人员向我们介绍了很多东北虎小知识，令我受益匪浅。

第一次这么近距离地接触“百兽之王”，感受国家级保护动物的威猛和个性，真是令人难忘。快乐的时光总是短暂的，临行前，我朝东北虎挥挥手，依依不舍地说了声“再见”。我想，我一定还会再来的。

游东北虎园有感

厦门高新学校
一年(7)班 巩斯年

在哈尔滨东北虎园，我终于近距离地看到了“百兽之王”。进入园区，我们乘坐惊险车，在车里背对背坐好，每个人面前的玻璃上都有一个投喂肉条的小洞，司机叔叔会停下来让我们看准时机投喂。透过车窗，我看见了一只只大老虎，可是它们都不太爱吃我们投喂的肉条。管理员告诉我们，这是因为喂的人太多了，现在老虎们都想睡觉，不想吃肉了。这可把园里的乌鸦和喜鹊高兴坏

了，因为它们可以饱餐一顿。

虽然没看到老虎扑食，我有点不开心，但幸运的是我看到了网红小老虎“二埋汰”。它真的是太懒了，其他老虎都会自己舔自己，把自己弄得干干净净的，“二埋汰”就是身上沾满了雪也不会抖一下，真的有点脏，就像每次放学回家妈妈看到我的样子时一样。我也是个“二埋汰”！



孩子们感受冰雪乐趣。

参观航天馆 获益良多

湖里中心小学
六年(4)班 林炫羽

我跟着研学团去参观哈尔滨工业大学的航天馆，这次研学不仅加深了我对航天科技的理解，也让我对我国的航天成就感到无比骄傲。

进入航天馆，首先映入眼帘的，是各种航天器的实物和模型。从早期的火箭和卫星到现在的载人飞船和月球探测器，这些实物和模型见证了航天事业的发展历程。经过专业讲解员的详细讲解，我对世界航天史的发展历程和科研成果有了全面的认识。

航天馆中，最令我震撼的是关于我国载人航天工程的展示。从神舟一号到神舟十九号，每一次载人航天任务都凝聚了无数人的心血和智慧，彰显了我国航天事业的强大实力。

航天馆还展示了我国在航天领域取得的重大成就，如北斗卫星导航系统的建设、嫦娥探月工程的实施、中国空间站的建设等。这些成就不仅显示了我国的科技实力，而且为全球航天事业的发展作出了重要贡献。

哈工大航天馆的参观经历，让我感受到了我国航天事业的强大实力和人类探索宇宙的决心。我为能生活在这样的国家而自豪！

滑雪初体验

莲龙小学 五年(4)班 张子昂

哈尔滨研学之旅行程满满，回想起那几天的经历，带着快乐的旋律在脑海里流淌。不必说令人震撼的冰雪大世界，也不必说恢宏气派的圣索菲亚大教堂，更不必说硬核的哈工大，单单是在全球最大室内滑雪场体验滑雪，就让我成就感满满，回味无穷。

在哈尔滨热血奇迹滑雪场，看到别人穿着滑雪装备在滑雪，我觉得非常酷，很羡慕。我迫不及待地穿上厚厚的滑雪服和笨重的滑雪鞋，像只小企鹅一样一摇一摆地走进了滑雪场。教练告诉我们滑雪的要领：人半蹲，滑行时要保持稳定，不能左右摇晃；刹车时，两只脚要呈“内八”，两脚同时

快速外蹬，就可以停下来。

我心里默念着教练说的要领，尝试着一步步迈开步子。我首先在一条较短的雪道体验滑雪，从上而下，顺顺利利，太棒了！我开心不已，得意极了，没想到这么简单！接着，我壮着胆子去挑战更高一点的雪道，想体验“飞驰而下”的快乐！我深吸一口气，调整好姿势，一鼓作气冲了下去。那一刹那，我感觉自己像鸟儿一样飞了起来，耳边伴着呼呼的风声，真爽啊！当我顺利滑到坡底，成就感和满足感油然而生。

我们在雪地上尽情玩耍，互相追逐、比赛，欢声笑语回荡在整个滑雪场。这次滑雪，不仅让我们体验到了运动的乐趣，更让我们收获了勇气和自信！

游冰雪大世界有感

厦门市华侨中学
初一(2)班 陈姝瑜

哈尔滨作为全国闻名的“冰城”，冰自然是必不可少的，一座应景而生的乐园——冰雪大世界便诞生了。

研学团来到冰雪大世界，映入眼帘的满是冰雕和雪雕，有的是龙的造型，有的是狮的造型，有的是冬奥会吉祥物的造型，可谓巧夺天工。步入园内，冰雕和雪雕的类型更加丰富。工人师傅们雕出了世界各地的知名建筑，香港金紫荆冰雕鲜艳夺目、澳门大三巴冰雕巍峨耸立、北京天坛冰雕庄严肃穆……五彩缤纷的灯光映衬着晶莹

剔透的冰雕，折射出绚丽的光彩。

抬头向远处眺望，一个蔚蓝色的摩天轮矗立在冰雪大世界中央，诸多座舱环绕在摩天轮四周；中间的圆盘上装点着一只蝴蝶，展着双翼飞翔，美妙的线条在翅膀上流动变换；摩天轮的转轴呈雪花状，白里透着蓝，向四周发散开来，美轮美奂。摩天轮立在冰雪大世界中央，如同一位冰雪使者，微笑着看着我们。

游览完所有冰雕与雪雕，研学团走向了出口。回头一看，身后那些闪闪发光的艺术品熠熠生辉，那光芒里凝结的，是千百名劳动者的智慧与技艺。当看到这些美丽的艺术品时，不要忘了在背后默默付出的劳动者，记得感谢他们的付出。